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Niederschrift  16.07.BSE. Gremium: Seniorenbeirat 3. Legislaturperiode   

Datum:  28.01.2016 17:00 – 18:20 Uhr im Dorfgemeinschaftsha us Burg-Gemünden  

Anwesende: :  
Herbert Kömpf, Peter Krug, Peter Gabriel, Magdalena Pitzer, Helmut Oestreich, Mechtild Heckner, Mitglieder 

Entschuldigt:: :  Ludwig Queckbörner 

Gemeindevertretung                   
:
  - - 

Gemeindevorstand :
  Bürgermeister Lothar  Bott    

Sitzungsleitung  : Peter Krug Schriftführung: Peter Krug 

 

 
Tagesordnung:  

TOP und  Druck-
sachennr. 

Betrifft Bemerkungen Akten-Zeichen 

16.07.BSE.01. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der ordnungsgemä ßen Ladung 
und Beschlussfähigkeit  

Der Vorsitzende Peter Krug begrüßt die Anwesenden, eröffnet die Sitzung 
und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

Gegen die Niederschrift über die sechste Seniorenbeiratssitzung am 
29.10.2015 in Elpenrod sind innerhalb der Frist gem. § 13 (3) der Satzung 
des Seniorenbeirates keine Einwände erhoben worden. Die Niederschrift 
ist somit in der vorliegenden Form gültig. 
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16.07.BSE.02. Bericht des Herrn Bürgermeisters zum Stand der Empfehlungen des Se-
niorenbeirates bzgl. der Begehungen 2015   

 

Der Seniorenbeirat nimmt die Ausführungen des Bürgermeisters zur 
Kenntnis. Eine Vielzahl der Vorschläge und Empfehlungen bedürfen 
noch der Umsetzung bzw. einer Stellungnahme. Der Bürgermeister si-
chert eine Beratung im Gemeindevorstand zu und wird dem Senioren-
beirat in seiner nächsten Sitzung ein Ergebnis vorlegen.  

 
Thema Abfallbehälter für die Friedhöfe aller Ortste ile 
Hier: Vorstellung eines Muster-Containers des Entsorgers 

 
Der Seniorenbeirat beschließt, 
der vorgestellte Muster-Container des Entsorgers findet die Zustim-
mung des Seniorenbeirates. Die Friedhöfe aller Ortsteile sollen damit 
ausgestattet werden. An dieser Stelle die erneute Empfehlung parallel 
dazu gelbe Tonnen aufzustellen. Weiterhin sollen durch eine entspre-
chende Beschilderung die Besucher auf die Abfalltrennung hingewie-
sen werden.  

Dafür: 4 Dagegen: 0 Enthaltung: 2 

Somit angenommen. 

  

16.07.BSE.03. Flyer des Seniorenbeirates 
Hier: Neuauflage 
 
Der Seniorenbeirat beschließt eine Neuauflage des Flyers. Entsprechen-
de Angebote sind einzuholen. Verantwortlich dafür Peter Gabriel.  
Die Finanzierung des Flyers erfolgt erneut ausschließlich über Sponsoren. 
Verantwortlich für die Sponsorenfindung Peter Krug    
 

Dafür: 6 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 

Somit angenommen. 

  

16.07.BSE.04. Vortragsreihe des Seniorenbeirates 
Hier: 1. Palliativversorgung im Vogelsbergkreis 
         2. Hospizarbeit im Vogelsbergkreis 
Bereits mit beiden Referenten koordinierter Terminvorschlag 18.02.2016 
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Beschluschlußvorschlag:   

1. Der Seniorenbeirat beschließt die Durchführung der Vortragsreihe 
am 18.02.2016 im Seniorentreff.  

2. Der Referent Palliativversorgung erhält als Dankeschön einen 
Buchgutschein über € 30,-- 

3. Der Referent Hospizarbeit erhält als Dankeschön eine Spende 
über € 50,-- für den Hospizverein Alsfeld e.V. 

4. Die Gemeinde stellt zudem für jeden Referenten, mit erteilter Zu-
stimmung des Bürgermeisters, eine Flasche Wein zur Verfügung  

5. Kaffee und Gebäck werden den Besuchern bei der Veranstaltung 
kostenlos angeboten.  

 
Alle Ausgaben dieser Veranstaltung tragen sich durch den Getränke-
verkauf im Seniorentreff im vergangenen Jahr.    

 
Beschlussfassung:   

1. Der BSE beschließt die Durchführung der Vortragsreihe am   
18.02.2016 im Seniorentreff.  

2. Der Referent Palliativversorgung erhält als Dankeschön einen 
Buchgutschein über € 30,-- 

3. Der Referent Hospizarbeit erhält als Dankeschön eine Spende 
über € 50,-- für den Verein. 

4. Die Gemeinde stellt zudem für jeden Referenten, mit erteilter Zu-
stimmung des Bürgermeisters, eine Flasche Wein zur Verfügung  

5. Kaffee und Gebäck werden den Besuchern an diesem an diesem 
Tag kostenlos angeboten.  

 
Alle Ausgaben dieser Veranstaltung tragen sich durch den Getränke-
verkauf im vergangenen Jahr.  
   

Dafür: 6 Dagegen: 0 Enthaltung: 0 
Somit angenommen. 
 
Der Vorsitzende äußert die Bitte, an diesem Tag mögen alle BSE-
Mitglieder um 13:30 Uhr anwesend sein, um bei den Vorbereitungen (Kü-
che und Saalaufbau) und zum Ende auch beim Abbau zu helfen. 
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 Der Bürgermeister regt an, der Seniorenbeirat könnte sich bei den dies-
jährigen „Gemündener Kulturwochen“ mit einer Veranstaltung eventuell 
einbinden. Der Seniorenbeirat wird Überlegungen anstellen und sich am 
18.02.2016 austauschen. 

  

 

 

 

Für das Protokoll:     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vorsitzender               
 
Peter Krug    

Verteiler: Datum:  

Seniorenbeirat:  

Gemeindevorstand:  

Ältestenrat:  

Gemeindevertretung  

Sitzungsgelder:  

  


